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nº 034/2025 

“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.” 
 
Aos quatro dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se em Sessão 

Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, José Josias de Oliveira Neto, Jamison Fernandes 

Silva, Gabriel Tallys Silva Santos, Adenilson Lopes Vitor, Adonias da Silva Marques, Antonio de Sousa Silva, Antonio 

Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Bruno Curvina Rodrigues Cruz, Jose Willame Santiago da Silva Paz 

Segundo e Nataniel Sousa Cruz. Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard Furtado e Silva, que constatando 

o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Posteriormente, o 

Sr. Presidente franqueou a palavra a Assistente de Plenário Sra. Vanete Florêncio de Sousa, para fazer a leitura da 

Ata da Sessão anterior que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Em seguida, submeteu a Ata 

apreciação e votação. Ao final, declarou aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente, o Sr. Presidente 

franqueou a palavra a assistente de plenário para a leitura dos expedientes recebidos por essa Casa. Foram lidos: 

Certidão Eletrônica de Processo com trânsito em julgado/TCE-MA. Ofício nº 2364/2025 SUPED/TCE-MA, assunto: 

Prestação de Contas Anual do Presidente da Câmara Municipal de Pedreiras, exercício 2012. Em seguida, o Sr. 

Presidente informou que quem fiscaliza as contas dos Gestores do Legislativo é o Tribunal de Contas e Ministério 

Público e, as contas do ex-presidente Otacílio do ano de 2012 foram aprovadas com ressalvas, não houve multas 

e nem devolução de recurso para essa Casa e, o mesmo já foi comunicado através de ofício e, agora estão sendo 

lidas para tornar público. Na sequência, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem os 

vereadores Adenilson Lopes e Bruno Curvina retiraram a palavra. Em seguida, o Sr. Presidente justificou a ausência 

da vereadora Waldirene do Lenoilson por motivo da saúde. Pela ordem o vereador Willame Segundo falou que 

nesse final de semana esteve junto a futura Deputada Federal juntamente com os vereadores Natan, Didi e 

Jamison foi uma noite de bastante diálogo. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o 

Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o Sr. Presidente franqueou a palavra 

a Assistente de Plenário para a leitura das proposições. Foi lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 018/2025 de 

autoria do vereador Adenilson Lopes Vitor, que concede a Medalha Princesa do Mearim, aos estudantes do 

Instituto Federal do Maranhão-Campus Pedreiras. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente encaminhou o Projeto 

de Decreto Legislativo à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Foi lido o Parecer da Comissão de 

Legislação Justiça e Redação Final nº 025/2025 ao Projeto de Lei nº 008/2025 de autoria do vereador Bruno Curvina 

Rodrigues Cruz, que dispõe sobre o acompanhamento, fiscalização e destinação de áreas públicas oriundas de 

loteamentos no município de Pedreiras e dá outras providências. Na devida ordem, o Sr. Presidente submeteu o 

Parecer nº 025/2025 e o Projeto de Lei nº 008/2025 à apreciação e votação. Logo, após declarou-os aprovados. Foram lidas 

as Indicações: nº 156/2025 de autoria do vereador Antonio de Sousa Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa 

dos Prazeres Santos, a proceder com a confecção de caixa de bueiros (boca de lobo), nas ruas 09 e 10, bairro 

Mutirão; nº 182/2025 de autoria do vereador Jamison Fernandes Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos 

Prazeres Santos, a proceder com a instalação de uma nova rede de esgoto na Rua 03 do Parque das Palmeiras e, nº 

206/2025 a proceder com a limpeza da rede de esgoto interna da Rua Messias Filho, bairro Engenho; nº 422/2025 

de autoria do vereador Antonio Simplício da Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a 

proceder com o empiçarramento da estrada no Povoado Angical I, após a ponte que fica próximo ao campo de 

futebol; nº 460/2025 de autoria do vereador Jose Josias de Oliveira Neto, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa 

dos Prazeres Santos, a proceder com a inclusão, no calendário de pagamento do município de Pedreiras, o 13º 

salário para funcionários contratados; nº 476/2025 de autoria do vereador Gabriel Tallys Silva Santos, sugerindo à 

Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder a implantação de camada asfáltica da Rua Higino 

Teixeira, bairro Mutirão; nº 477/2025 de autoria do vereador Adenilson Lopes Vitor, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita 
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Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a implantação do Projeto "Leitura em Todo lugar", com o objetivo 

de incentivar o hábito da leitura e promover a alfabetização e o acesso à cultura por meio da criação de pontos 

de leitura em espaços públicos e comunitários do município e, nº 478/2025 a proceder com a criação e 

implementação do projeto “Biblioteca Itinerante do Saber”, a ser desenvolvido no âmbito da Secretaria Municipal 

de Educação, com o objetivo de levar leitura, cultura e conhecimento às comunidades rurais, periféricas e em 

situação de vulnerabilidade social do município. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente submeteu as Indicações 

à apreciação. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys solicitou ao vereador Didi Motos para fazer parte da coautoria 

da Indicação nº 422/2025. Pela ordem o vereador autor concedeu permissão. Pela ordem o vereador Jotinha 

Oliveira falou da Indiciação nº 460/2025 de sua autoria, onde justificou que os servidores contratados exercem as 

mesmas funções e responsabilidades que os servidores efetivos, por isso merecem tratamento equivalente, 

incluindo o 13º salário, por isso solicitou a inclusão no calendário de pagamento do município. Encerrada as 

discussões, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à votação. Ao final, declarou-as aprovadas. Foi lida a Moção 

de Pesar nº 024/2025 de autoria da vereadora Maria Waldirene Silva, pelo falecimento da Sra. Maria da Conceição 

Duarte da Cunha, ocorrido no dia 21 de outubro de 2025. Na sequência, o Sr. Presidente submeteu a Moção de 

Pesar à apreciação e votação. Ao final, declarou aprovada. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, o Sr. 

Presidente franqueou a palavra aos vereadores para as Proposições Verbais. Pela ordem o vereador Bruno 

Curvina, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a retirada das carcaças de 

veículos que estão ao lado do local onde está sendo construída a Praça da Família. Pela ordem o vereador Jotinha 

Oliveira, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita uma extensão na rede de 

água na parte da ampliação do cemitério do Alto São José. Posteriormente, fez mais um Requerimento Verbal, 

solicitando ao Poder Executivo, que seja realizado um estudo de impacto das águas fluviais no serviço que está 

sendo feito na Praça da Família no Conj. Primavera. Pela ordem o vereador Didi Motos, fez um Requerimento 

Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a recuperação da estrada do Baú, Povoado Trindade. Pela ordem o 

vereador Totinho Sampaio (coautoria do vereador Jotinha Oliveira), fez um Requerimento Verbal, solicitando ao 

Poder Executivo que seja realizada a limpeza do igarapé que fica na Rua Manoel Trindade, por trás da garagem 

do Zé Maranhão. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder 

Executivo, que faça a compra de mais um hectare de terra para ampliar o cemitério do Povoado Morada Nova. 

Pela ordem o vereador Jamison Fernandes, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja 

feito reparo na iluminação pública da Rua Carvalho Branco, bairro Diogo, nas proximidades do Posto de Saúde. 

Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja 

realizado um serviço com a patrol na estrada do Povoado Sítio Novo. Dando continuidade, o Sr. Presidente 

submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação e votação. Ao final, declarou-os aprovados. Não havendo mais 

nenhuma Proposição Verbal e não havendo mais nada tratar, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Em 

seguida, o Sr. Presidente falou que como o vereador Willame Segundo se retirou da sessão sem nenhuma 

justificativa plausível e não votou em nenhuma matéria, então será considerado falta no dia de hoje. 

Posteriormente, suspendeu a sessão por 15 minutos para o lanche. Retornando os trabalhos e dando início ao 

Grande Expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da 

Tribuna o vereador Gabriel Tallys informou que na última sessão entrou com uma Indicação de suma importância 

solicitando que o município construa uma ponte ligando a Rua Higino Teixeira, conhecida como Rua 0, no bairro 

Mutirão, ao Loteamento Ouro Branco, uma vez que facilitará o acesso, lá está funcionando a nova sede da 

Instituição AMA. E também hoje entrou com uma Indicação solicitando a camada asfáltica na Rua Higino Teixeira, 

bairro Mutirão. Enfim, como vereador está aqui ouvindo as demandas da população e trazendo ao Parlamento. E 
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aproveitou a oportunidade para agradecer todos os vereadores pela aprovação das mesmas. Pela ordem dos 

inscritos o vereador Didi Motos agradeceu a Prefeita Vanessa Maia que vem fazendo um grande trabalho na 

cidade de Pedreiras. Informou que solicitou a reforma do Posto de Saúde do bairro Diogo, onde a obra está a todo 

vapor, quase concluída e, também a operação tapa buracos que está sendo feita em todo o bairro Diogo, Boiadão 

e fica muito feliz. Ressaltou que tem algumas coisas que lhe deixa triste, pois é muito cobrado nessa questão de 

identidades, registros, onde todos os dias tem que pagar uma taxa para ajudar as pessoas tirarem seus registros 

e, a seu ver isso é um absurdo, os cartórios fazerem essa cobrança, onde em muitos casos os registros estão novos, 

mas por não ter o QR Code ou por estar plastificado não tem validade. Informou que já está com o nome de vinte 

pessoas anotado para levar para o mutirão dos documentos que irá acontecer no Povoado Alto de Areia como 

informado pelo vereador Adonias, pois em Pedreiras não conseguem, porque só são vinte atendimentos por dia. 

Pela ordem o Sr. Presidente pediu um aparte e perguntou ao vereador se as vinte pessoas que tem anotado são 

de Pedreiras? Então, informou que dois dias a Van de Identificação ficará na zona rural e, depois ficará dois dias 

em Pedreiras, para que o vereador não tenha esse trabalho de se deslocar. Ainda com a palavra o vereador Didi 

Motos frisou que essa notícia é muito boa, mas espera que o serviço no Resolve Pedreiras melhore, que os 

funcionários se empenhem mais e, que façam mais atendimentos por dia porque a demanda é muito grande. Pela 

ordem dos inscritos o vereador Bruno Curvina retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador Lorim da 

Caçamba corroborou com a fala do vereador Didi, enfatizando que realmente são muito cobrados sobre essa 

questão da expedição de documentos, onde são sabedores que o município já dar sua contribuição com 

funcionários e prédio. Então, frisou que infelizmente dois dias de mutirão não serão suficientes para atender a 

grande demanda, pois tem pessoas que vem de outros municípios e nem todos os interiores serão contemplados. 

Portanto, solicitou ao Sr. Presidente que eles se reúnam juntamente com a Prefeita Vanessa Maia, Deputado Fred 

Maia e tentem encontrar uma solução para que esse serviço melhore, pois é um benefício que a população tem 

direito. Pela ordem dos inscritos o vereador Jamison Fernandes retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos o 

vereador Adenilson Lopes incialmente agradeceu todos os vereadores pela aprovação das Indicações de sua 

autoria que foram: Projeto de Resolução concedendo a Medalha Mérito Educacional para professores, onde irá 

homenagear o Professor Maçarico, pois esse projeto levará o nome dele, para que assim possam homenagear 

outros professores que se destacam na educação no município de Pedreiras. Outro projeto foi a Biblioteca 

Itinerante, um transporte que levará a leitura até as pessoas que não tem acesso há um livro. Outro projeto foi 

Leitura em todos os lugares, que também terá o mesmo objetivo dentro da cidade, para que incentivem a cultura 

da leitura. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio agradeceu a aprovação das Indicações de sua 

autoria que foram: limpeza do igarapé da Rua Manoel Trindade, por trás da garagem do Zé Maranhão e, a compra 

de mais um hectare de terra para ampliar o cemitério do Povoado Morada Nova. Pela ordem dos inscritos o 

vereador Adonias Quineiro informou que esteve em São Luís na quarta-feira juntamente com o Deputado Fred 

Maia e a Presidente da Assembleia Deputada Iracema Vale, onde receberam a notícia da tão sonhada Policlínica 

que está chegando à cidade de Pedreiras e, só tem a agradecê-los. Falou também sobre os Requerimentos de sua 

autoria juntamente com o vereador Gard: a compra de duas caixas d’água para o Povoado Pacas e recebeu a 

notícia que será resolvido, pois essa compra já está em andamento. Portanto, só tem a agradecer a Prefeita 

Vanessa Maia que vem fazendo um belo trabalho na cidade de Pedreiras e na zona rural. Pela ordem o vereador 

Jotinha Oliveira retirou a palavra. Pela ordem o vereador Natan do Povo ressaltou importantes ações que estão 

acontecendo no município de Pedreiras, dentre elas, na próxima segunda-feira, dia 10 de novembro, será a 

entrega do SAMU, conquista essa que a Prefeita Vanessa Maia vem alimentando o Sistema do Ministério de 

Saúde, desde o ano de 2022, onde será uma obra histórica para o município de Pedreiras e região do Médio 
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Mearim, pois estarão ganhando mais um instrumento que ajudará a salvar vidas. Nesta mesma data será a entrega 

do Mercado de Cereais, ressaltando que já é o terceiro mercado que está passando por reforma somente na 

gestão da Prefeita Vanessa Maia, sendo eles, Mercados das Frutas e Verduras, do Peixe, dos Cereais que tem um 

anexo, o calçadão dos Cereais, o famoso pela pato, a feirinha da madrugada e do troca-troca. Portanto, é 

importante ressaltar essas conquistas porque farão a diferença diretamente na vida das pessoas, tanto dos que 

frequentam como para os feirantes. Informou ainda que a partir do dia 10 de janeiro, após as famosas festas de 

final de ano, será assinada mais uma ordem de serviço para a reforma do outro complexo que é o Mercado Central 

da Carne. Dessa forma, será mais uma obra para que se torne um grande complexo e o maior centro de compras 

do médio Mearim, onde aquece a renda, gera empregos e ajuda as pessoas a levarem o pão para a mesa. Destacou 

que o mercado anexo dos Cereais que funciona no estacionamento do mercado não foi contemplado com esse 

projeto, mas a Prefeita Vanessa Maia já confirmou que passará por uma reforma com recurso próprio do 

município. Informou também que neste momento está acontecendo a terraplanagem da Praça da Família, no 

bairro Diogo, em frente a AABB, uma conquista da Prefeita Vanessa Maia e do Deputado Fred Maia e, também 

virá a Policlínica como informado pelo vereador anteriormente. Repassou que o Governador já sinalizou que virá 

a implantação de camada asfáltica, onde neste momento está havendo a operação tapa-buracos no bairro Diogo. 

Enfim, são inúmeras conquistas, dentre elas, a Prefeita Vanessa Maia e o Deputado Fred Maia já ingressaram 

junto a Equatorial solicitando que fosse ligado todos os padrões de energia dos poços artesianos que estão sendo 

perfurado no município de Pedreiras e, em resposta a Equatorial já confirmou que nos dias 07 de 08 fará essa 

ligação do poço artesiano que fica ao lado do Hotel São Pedro, essa energia serve para o bombeamento da água. 

Informou que a saúde também está a todo vapor e nos dias 20 e 21 haverá um mutirão de catarata com o Dr. 

Thiago. Parabenizou a Prefeita Vanessa Maia pelo último Dia de Finados onde prestou total apoio aos cemitérios 

e parabenizou o Padre José Geraldo pela missa celebrada no cemitério do Alto São José e pela passagem do seu 

aniversário. Enfim, cada dia a Prefeita Vanessa Maia está mostrando trabalho e dedicação ao povo Pedreirense. 

Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, o Sr. Presidente encerrou o Grande Expediente 

e passou para as explicações pessoais. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes informou que o Hospital Regional 

de Pedreiras foi contemplado com um carro de apoio, uma emenda do Deputado Júnior Cascaria e parabenizou-

o pela ação. Informou ainda que o Deputado também já solicitou um carro pipa para a CAEMA, para fazer o 

abastecimento e dar apoio aos carros que o município já cedeu, esse pedido se deu por conta de um caso inusitado 

que aconteceu aqui na cidade, onde a casa de uma família deixou de ser abastecida. Pela ordem o vereador Bruno 

Curvina informou que no próximo dia 13 de novembro, será o aniversário do Hospital Regional de Pedreiras, onde 

o Deputado Júnior Cascaria estará presente fazendo a entrega desse carro de apoio. E no mês de aniversário do 

hospital haverá uma grande ação, um mutirão de cirurgias urológicas e, no próximo mês será realizado um 

mutirão de cirurgias ginecológicas. Portanto, darão andamento trazendo o que realmente a população precisa, 

que é saúde e cirurgias de alta complexidade na cidade de Pedreiras. Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba 

parabenizou o ex-vereador e ex-presidente da Câmara Otacílio Fernandes por ter suas contas todas aprovadas. 

Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar nas Explicações Pessoais e não havendo mais 

nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada 

a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

 

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 04 de 

novembro de 2025. 


